

2025年全市卫生健康工作会议召开,会议强调:

凝心聚力 担当作为 奋力开创卫生健康事业高质量发展新篇章



本报讯(记者 郑亚菊)日前,2025年全市卫生健康工作会议召开。会议全面总结2024年工作,安排部署2025年重点工作。动员全系统干部职工,凝心聚力、守正创新、担当作为、奋勇争先,奋力开创卫生健康事业高质量发展新局面,为中国式现代化建设三门峡实践筑牢健康根基。市卫健委党组书记、主任张建军出席会议并讲话。

市卫健委班子成员,各县(市、区)卫

健委主要负责同志、办公室主任,全市三级以上医疗卫生机构主要负责同志,委属(管)各单位党政主要负责同志,市卫健委机关全体在编人员参加会议。

渑池县卫健委、灵宝市卫健委、三门峡市中心医院等单位在会上作交流发言。

会议指出,2024年全市卫生健康各项工作呈现稳中有进、进中提质、向优向新的良好态势,居民健康素养水平(31.30%)、人均预期寿命(78.5岁)等41项健康中国

评估指标已提前达标并超过全省平均水平。三门峡全国住院医师规范化培训管理经验入选全国典型,中医药数据统计工作获评全国优秀,三门峡市中心医院砥柱战队代表河南省参加第五届全国卫生健康行业网络安全技能大赛并获全国第一名。

会议强调,全市卫生健康工作的总体要求是:全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实新时代卫生与健康工作方针,实施健康优先发展战略,按照全省卫生健康工作会议、市委八届八次全会暨市委经济工作会议部署,围绕现代化三门峡建设“13561”工作布局、“新河文山农”五篇文章,持续深化“十大专项”,强化“六大保障”,加快从以治病为中心向以人民健康为中心转变,更好推动资源向基层、预防和中医倾斜,更好强化公立医院公益性保障和运行机制,更好健全人口发展支持和服务体系,更好统筹发展和安全,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议要求,2025年全市卫生健康系统要重点做好十个方面工作:一是坚持党建引领,实施“医心向党、医心为民”行动专项;二是坚持以基层为重点,实施医疗卫生强基工程专项;三是坚持以改革为动力,实施深化医疗卫生体制改革专项;四是坚持以科学普及为牵引,持续实施医学科技创新和人才队伍建设专项;五是坚持以优质高效为目标,持续实施医疗服务能力专项;六是坚持中西医并重,持续实施中医药传承创新专项;七是坚持预防为主,实施公共卫生体系建设专项;八是坚持积极应对人口老龄化少子化,持续实施人口高质量发展专项;九是坚持将健康融入所有政策,持续实施健康三门峡行动专项;十是坚持数字赋能,实施“人工智能+医疗健康”专项。

做好全年工作,关键要坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续强化“六大保障”:推进“三医”协同;突出规划引领;完善法治建设;加强医院管理和医疗质控;建强干部队伍;提升本质安全。全市卫生健康系统将坚持干字当头、实字托底,锚定目标、只争朝夕,真抓实干、攻坚克难,扎实推进健康三门峡建设,为奋力谱写中国式现代化三门峡篇章提供坚实的健康保障。

全面贯彻黄河战略 推进全市水利工作再上新台阶

三门峡召开2025年全市水利工作会议

本报讯(记者 王英硕)2月13日,三门峡召开2025年全市水利工作会议。会议全面贯彻中央、省、市系列重要会议精神,以及全国、全省水利工作会议部署要求,回顾总结2024年工作取得的显著成效,分析当前形势,安排部署2025年重点任务。市水利局党组书记、局长裴宗杰出席会议并讲话。

会议指出,2024年全市水利系统在市委、市政府的坚强领导下,坚持以黄河流域生态保护和高质量发展战略为统领,取得了显著成效。全年水旱灾害防御工作延续高标准,连续五年实现防汛“金标准”,河长制工作获省委、省政府高度表扬,小水电工作成绩突出。黄河生态修复综合治理工程稳步推进,水旱灾害防御工作取得成效,现代水网谋划建设有力有效,民生水利持续巩固,河长制制度落实扎实有效,水资源节约集约利用管理水平不断提升,移民安置和后扶工作成效显著,全面从严治党执行有力,为全市经济社会高质量发展提供了坚实的水安全保障。

2025年水利重点工作将围绕“四个

全面,一个统筹,六个突破,注重五个“抓好”作出部署。一是纵深推进黄河流域生态保护和高质量发展战略,持续改善区域生态环境。二是提高水旱灾害防御能力,扎实做好防汛抗旱准备,突出抓好水库、河道、山洪灾害等重点部位防御。三是加快水利工程建设,构建“二横四纵、九库联调”的现代水网体系,推动重点水利项目建设,鼓励社会力量参与水利建设。四是强化农村供水保障和灌区建设,推行“3+1”标准化建设和管护模式,提升农村供水保障水平。五是落实河长制,打造美丽幸福河湖,复苏河湖生态环境。六是强化水资源管理,落实节水优先方针,加强地下水综合管理。七是做好移民安置和后期扶持工作,保障移民群众合法权益。八是创新工作方法,努力实现工作六大新突破。九是坚持全面从严治党,为水利事业发展提供坚强政治保证。

会议强调,全市水利系统要以开局即



冲刺、起步即决战的姿态,聚焦现代化三门峡建设“13561”工作布局,助力“新河文山农”五篇文章,为中国式现代化建设三门峡实践贡献水利力量。

各县(市)区水利局围绕相关工作亮点作了交流发言。

市水利局领导班子成员、各科室(单位)负责同志,市黄河提水工程事务中心领导班子及各科室负责同志,各县(市)区水利管理机构领导班子,各县(市)区移民管理机构主要负责同志和分管负责同志参加会议。